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Niederschrift 
 
über die 23. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hattstedt am  
15. März 2012 in der Aula der Jens-Iwersen-Schule in Hattstedt 
 
Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 19.25 Uhr 
 
Anwesend von der Gemeindevertretung: 
1. Bürgermeister Ralf Heßmann 
2. Gemeindevertreterin Ilona Dethlefsen 
3. Gemeindevertreter Karl-Heinz Hansen 
4. Gemeindevertreter Hans-Heinrich Horstmann 
5. Gemeindevertreter Helge Horstmann 
6. Gemeindevertreter Ralf Jacobsen 
7. Gemeindevertreter Olaf Ketelsen 
8. Gemeindevertreter Udo Maart 
9. Gemeindevertreter Werner Meyer 
10. Gemeindevertreter Harald Nissen 
11. Gemeindevertreterin Tanja Saß 
12. Gemeindevertreterin Christel Schmidt 
13. Gemeindevertreter Kay Siemen 
14. Gemeindevertreter Manfred Thiel 
 
Entschuldigt fehlen: 
die Gemeindevertreterinnen Juliane Hegemann und Sandra Milke sowie 
der Gemeindevertreter Rüdiger Voß 
 
Außerdem sind anwesend: 
Frank Feddersen, Schriftführer 
Gleichstellungsbeauftragte Frau Schöttler-Martin 
Herr Rahn, Husumer Nachrichten 
Frau Klein, NF-Palette 
sowie ca. 40 Zuhörer 
 
 
Bürgermeister Heßmann eröffnet die Sitzung mit der Begrüßung aller Anwesenden. Er stellt 
die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. Auf 
seinen Antrag wird der TOP 6 „Personalangelegenheiten“ einstimmig von der Tagesordnung 
gestrichen. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung gibt Bürgermeister Heßmann folgende Erklärung ab: 

 
Nach ausführlicher Beratung und Erörterung aller Umstände, die mit der Schließung 
des OK-Treffs zusammenhängen, werden wir, die Gemeindevertretung, in der an-
schließenden Gemeinderatssitzung über die sofortige Wiedereröffnung des Jugend-
treffs beraten und gegebenenfalls beschließen. In dieser Beratung ist die Zurück-
nahme der Kündigung der Leiterin des Jugendtreffs einbezogen.  

 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 22. Sitzung am 14.12.2011 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Schließung des OK-Treffs 
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1. Einwohnerfragestunde       
 
• Es wird festgestellt, dass die Gemeinde für Schülerinnen und Schüler, die eine weiterfüh-

rende allgemeinbildende Schule besuchen und an dessen Trägerschaft die Gemeinde 
nicht beteiligt ist, Schulkostenbeiträge zu zahlen sind. Dagegen wird bemängelt, dass für 
Kinder und Jugendliche, die nicht in der Gemeinde wohnen, allerdings den gemeindli-
chen Jugendtreff nutzen, kein Kostenausgleich anderer Gemeinden erfolgen kann. 

 
• Es wird die bisherige Öffentlichkeitsarbeit für den OK-Treff bemängelt. Eine Fortfüh-

rung der Jugendarbeit kann nur mit neuem Konzept und neuer Leitung erfolgen. 
 
• Es wird beantragt, im Gemeindegebiet insgesamt ca. 4 - 5 Behältnisse für Hundekot auf-

zustellen. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 22. Sitzung am 14.12.2011       
 
Ohne Aussprache wird die Niederschrift über die 22. Sitzung vom 14.12.2011 einstimmig 
festgestellt. 
 
 
3. Bericht des Bürgermeisters       
 
• Am 19.3.2012 findet für die Mitglieder der Gemeindevertretung sowie des Umweltaus-

schusses und für die Gemeindearbeiter ein Umweltseminar auf dem Mikkelberg statt, an 
dem u. a. auch 4 Mitarbeiter von der unteren Naturschutzbehörde teilnehmen. Haupt-
thema dieser Veranstaltung ist der Baumschutz und die Baumpflege. 

 
• Am 24.3.2012 findet um 14.00 Uhr, Treffpunkt Feuerwehrgerätehaus, die Aktion „Sau-

beres Dorf“ statt. Es wird um möglichst große Beteiligung geworben. 
 
• Am 2.4.2012 findet um 18.30 Uhr eine Infoveranstaltung zur 1. Erweiterung des B-Planes 

Nr. 18 durch das Ing.Büro Ivers statt, im Anschluss daran, um 19.30 Uhr, findet eine wei-
tere Sitzung der Gemeindevertretung statt. 

 
 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Es wird bemängelt, dass u. a. westlich des Postweges die Straßenbeleuchtung seit 10 Ta-
gen defekt ist. Insgesamt wurden 3 Kurzschlüsse festgestellt, die Fehlereingrenzung und 
Behebung läuft, nimmt allerdings einige Zeit in Anspruch. 
 
 
5. Schließung des OK-Treffs       
 
Einleitend verweist Bürgermeister Heßmann auf seine zu Beginn der Sitzung abgegebene 
Erklärung. Er räumt ein, dass die Vorschrift, was die Beteiligung von Kindern und Jugendli-
chen an Maßnahmen der Gemeinde anbetrifft, nicht genügend beachtet wurde. Allerdings 
ändert das nichts an der Auffassung der Gemeindevertretung, dass die Besucherzahlen im 
OK-Treff in der Vergangenheit erheblich rückläufig waren. Nach Beratung beschließt die 
Gemeindevertretung bei 1 Gegenstimme wie folgt: 
 
Die Jugendarbeit in der Gemeinde soll in angemessener Weise fortgeführt werden. Dazu 
wird der OK-Treff am Montag, dem 19.3.2012 wieder eröffnet. Die Kündigung der Leiterin 
des OK-Treffs wird damit zurückgenommen, so dass sie ihre Tätigkeit mit Wiedereröffnung 
wieder aufnehmen wird. Der Jugend-, Kultur- und Sportausschuss wird unverzüglich eine 
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Sitzung anberaumen, die u. a. die Anpassung des bisherigen Konzeptes des Jugendtreffs 
beinhaltet. Eine Prozessbeteiligung, insbesondere der Gemeindevertretung, der Mitglieder 
des Jugend-, Kultur- und Sportausschusses, der Sozialträger wie dem Kreis und dem Kreis-
jugendring, wird vorausgesetzt. 
 
Nach wie vor ist der Gemeinderat inhaltlich der Auffassung, dass die Besucherzahlen des 
Jugendtreffes erheblich rückläufig waren. 
 
Die Wiedereröffnung des OK-Treffs ist bis zum 31.12.2012 befristet, um in diesem Zeitraum 
festzustellen, ob die Änderungen der Rahmenbedingungen auf ausreichend Akzeptanz bei 
den Kindern und Jugendlichen stoßen und damit eine Fortführung der offenen Jugendarbeit 
in der Gemeinde erfolgen kann. 
 
Die Gemeindevertretung wird rechtzeitig vor Ablauf der Befristung über die weitere Vorge-
hensweise beraten und beschließen. 
 
 
Bürgermeister Heßmann bedankt sich für die Teilnahme und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister     Schriftführer 


